

**SZAKÁLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

a 2023. január 26. napján tartott nyilvános üléséről

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szakály Község Önkormányzati Képviselő-testületének 2023. január 26. napján 14 óra 30 perces kezdettel megtartott nyilvános üléséről.

Az ülés helye: a Közös Hivatal nagyterme

Jelen vannak:

Feuerbach Szabolcs polgármester
Kovács Gábor alpolgármester
Gulyás Ildikó képviselő
Juhász Zsuzsanna képviselő
Lehőcz Margit képviselő
Szőke Ferenc képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Tokainé dr. Mézes Mária jegyző
Györe Erika jegyzőkönyvvezető

Feuerbach Szabolcs polgármester: megállapítja, hogy a testületből **6 fő jelen van**, Czigler Nikoletta képviselő írásban jelezte, hogy nem tud részt venni az ülésen, az ülés határozatképes, ezzel a testületi ülést megnyitja.

Elmondja, hogy az ülés összehívása e-mailon keresztül történt, kéri, hogy a "Törő-árok" kapcsolatos árajánlat tárgyalását még vegyék fel 3. napirendi pontként.

A képviselők a javaslattal egyhangúlag egyetértettek, így a polgármester kezdeményezte a módosított napirendi javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület **6 igen szavazattal, 0 tartózkodással és ellenszavazat nélkül** az alábbi napirendet fogadta el:

NAPIREND:

- 1. Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata**
Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester
Előterjesztés: írásbeli
- 2. A köztemető fenntartásáról és a temetkezésről szóló rendelet megalkotása**
Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester
Előterjesztés: írásbeli
- 3. „Törő-árok”-kal kapcsolatos árajánlat megtárgyalása**
Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester
Előterjesztés: szóbeli
- 4. Egyebek**

A képviselő-testület a napirendi pontokat egyhangúlag elfogadta.

1.Napirendi pont

Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata

Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester
(írásbeli előterjesztés)

Feuerbach Szabolcs polgármester: átadta a szót a jegyzőnek, kérve, hogy tájékoztassa a képviselőket a napirenddel kapcsolatosan.

Tokainé dr. Mézes Mária jegyző: elmondja, hogy a program 2018-ben készült el, és 5 évente annak tartalmát felül kell vizsgálni. A HEP-re általában pályázatokhoz van szükség, ebben találhatóak azok a tervek, javaslatok, amik a hátrányos helyzetűek felzárkóztatásával kapcsolatos feladatokat tartalmazzák. Felülvizsgálatkor meg kell nézni mi valósult meg ezekből, szükséges-e esetleg újabb javaslattal kiegészíteni, vagy, hogy milyen lépéseket kell még megtenni a megvalósításokhoz. A programot képzett referens készítette el a jogszabályoknak megfelelően, így javasolja annak változtatás nélküli hatálybantartását a továbbiakban is.

Feuerbach Szabolcs polgármester: ismerteti a határozattal kapcsolatos javaslatát és kéri elfogadását.

A képviselő-testület **6 igen** szavazattal, **0 tartózkodással** és **ellenszavazat nélkül** hozta meg az alábbi határozatát:

1/2023./I.26./számú határozat

Szakály Község Önkormányzat képviselő-testülete felülvizsgálta, és változatlan tartalommal hatályban tartja a Helyi Esélyegyenlőségi Programot.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

2.Napirendi pont

A köztemető fenntartásáról és a temetkezésről szóló rendelet megalkotása

Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester
Előterjesztés: írásbeli

Feuerbach Szabolcs polgármester: elmondja, hogy törvényességi észrevétel érkezett a 2013 évi temető rendeletre, mely szerint azt felül kell vizsgálni, aktualizálni kell a jogszabályoknak megfelelően. Ehhez kértek szakmai javaslatot, egyeztettek a helyi és a környékbeli szolgáltatókkal és figyelembe is vették javaslataikat. Kéri a képviselőket mondják el észrevételeiket, javaslataikat a kiküldött tervezettel kapcsolatban.

Juhász Zsuzsanna képviselő: megkérdezte, hogy a sírhelyek díja az ÁFA köteles-e, mert a kiküldött táblázat nem tartalmazza azt.

Tokainé dr. Mézes Mária jegyző: elmondja, hogy az önkormányzat nem ÁFA köteles, Hőgyészen vállalkozó végzi ezt a tevékenységet, így ott az árak kell, hogy tartalmazzák az ÁFA-t.

Juhász Zsuzsanna képviselő: javasolja, hogy kérjenek írásban a NAV-tól állásfoglalást ezzel kapcsolatban, hogy minden szabályos legyen.

Gulyás Ildikó képviselő: elmondja, hogy a települések díjait összehasonlító táblázatban látszik, hogy Dúzson 25 évig nem kell újramegváltási díjat fizetni. Ott sokkal több temetési segélyt is adnak mint Szakályban, ők teljesen más helyzetben vannak mint Szakály, így őket nem kellene alapul venni, és szerinte Szakályban sem kellene most bevezetni az újramegváltási díjat, hiszen az eddig sem volt.

Kovács Gábor alpolgármester: elmondja, hogy ez már minden településen van, Regölyben is szépen megoldották az újramegváltást. Itt is lehetne legalább egy regisztrációt elindítani hozzá, hogy lehessen tudni hol és kik a hozzátartozók.

Gulyás Ildikó képviselő: nem ért egyet ennek bevezetésével, hiszen eddig sem kértek senkitől újramegváltási díjat, akkor most miért tennék. Ez sok családnak jelentős anyagi terhet jelentene.

Kovács Gábor alpolgármester: elmondja, hogy ezek nem lehetnek jelentős terhek senki számára, a családokban megoszlanak ezek a költségek. Az önkormányzat is egy kis bevételhez juthatna. Egyetért a szolgáltató szakmai javaslataival, de a működtetéshez a törvény előírja a megfelelő végzettségű embert, ez anyagi terhet jelentene az önkormányzatnak is, erre is kell megoldást találni.

Tokainé dr. Mézes Mária jegyző: elmondja, hogy a törvény szerint legalább kertész végzettségű ember kell a működtetéshez, sok önkormányzat ezért adja át üzemeltetésre a temetőt a szolgáltatónak, mert ezeket a feltételeket nem tudja hozzá biztosítani.

Juhász Zsuzsanna képviselő: véleménye szerint egy ilyen végzettségű temető gondnokot kellene akkor kijelölni, aki elvégzi ezeket a feladatokat, erre mindenképpen szükség lenne. Ezzel a sírhelyek regisztrációja is megvalósítható lenne.

Kovács Gábor alpolgármester: véleménye szerint kezdődjön el a sírhelyek regisztrációja, és majd novemberben kérjék a megváltások összegét, addig fel lehet térképezni a gazdátlan sírokat, és ezzel megszűnik majd ez az áldatlan állapot.

Feuerbach Szabolcs polgármester: elmondja, hogy akkor kérnek regisztrációt addig mindenkitől, ezt rögzítik a temető nyilvántartó programban. Javasolja, hogy a műemlékjellegű sírokat, síremlékeket mindenképpen tartsák majd meg, ezeket nyilvánítsák dízsírhellyé ha kell, papok, bírók sírjai stb. Véleménye szerint hirdetőtáblán, egyéb helyeken közzé kellene tenni a regisztrációt. Nem szertnék továbbra sem vállalkozónak kiadni az üzemeltetést, így maguk megoldják azt a továbbiakban is. A szakmai kiegészítéssel ellátott rendelet törvényes lesz, megfelel a jogszabályoknak is. Amiről kell még döntést hozni, az a díjak összege, maradjanak vagy emeljenek rajt? Javasolja, hogy a rendelet március 1-től legyen majd csak hatályban.

Juhász Zsuzsanna képviselő: javasolja, hogy minimálisan, de emeljenek a díjakon, ismerteti az ezzel kapcsolatos javaslatait.

Feuerbach Szabolcs polgármester: az írásos szakmai javaslatokat és a képviselők által elhangzott javaslatokat figyelembevéve javasolja az új rendelet megalkotását.

A képviselő-testület **5 igen** szavazattal, **1 tartózkodással** és **ellenszavazat nélkül** alkotta meg az alábbi rendeletét:

**Szakály Község Önkormányzat Képviselő-testületének
1/2023.(II.08.) önkormányzati rendelete
a köztemető fenntartásáról és a temetkezésről**

/ a rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi/

3. Napirendi pont

„Törő-árok”-kal kapcsolatos árajánlat megtárgyalása

Előadó: Feuerbach Szabolcs polgármester

Előterjesztés: szóbeli

Feuerbach Szabolcs polgármester: elmondja, hogy az iparterületről kifelé vezető út melletti árok tele van évek óta szeméttel. Az út melletti gazdák kérték az út kimérését és a kimérést követően kiderült, hogy az nagyon nem jó helyen van, és a gazdák jogosan kérik vissza a saját területüket, földjüket. Árajánlatot kért az út áthelyezésére a TAM-BAU Kft-től, mert nekik van engedélyük, megfelelő gépeik egy ilyen út kialakításához. Az út teljes visszaállítása 1.240.000.-Ft+ÁFA költséget jelent az önkormányzatnak, amire jelenleg rendelkezésre áll a fedezet is. Javasolja, hogy most csináltassák meg ezt, mert mindenképpen meg kell oldania az önkormányzatnak ezt a problémát.

Kovács Gábor alpolgármester: elmondja, hogy ez már több éves probléma ott, ezzel megszűnne az illegális hulladéklerakás is, egyetért a megoldással.

Feuerbach Szabolcs polgármester: ismerteti határozati javaslatát.

A képviselő-testület **6 igen** szavazattal, **0 tartózkodással** és **ellenszavazat nélkül** hozta meg az alábbi határozatát:

2/2023./I.26./számú határozat

Szakály Község Önkormányzat képviselő-testülete elfogadta a TAM-BAU Kft. 1.240.000.-FT+ÁFA árajánlatát a „Törő-árok” nevezetű út rendbetételére.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

5. Napirendi pont

Egyebek

Gulyás Ildikó képviselő: elmondja, hogy egy tavalyi ülésen szó volt arról, hogy a Helyi Védelmi rendeletben szereplő épületek tulajdonosai kapnak erről tájékoztatást, de ez nem történt meg azóta sem. Több házat azóta eladtak, új tulajdonosa lett és ők nem is tudnak róla, hogy milyen kötelezettségeik vannak ezzel kapcsolatban. Javasolja, hogy mindenki kapjon erről tájékoztatást, értesítést.

Feuerbach Szabolcs polgármester: elmondja, hogy a jegyző mindenkit fog tájékoztatni ezzel kapcsolatban.

Elmondja, hogy megszűnt a Takarékbank és eladó az ingatlan, kérdés, hogy szeretne-e a testület vételi ajánlatot tenni rá esetleg, szükség van-e erre az épületre egyáltalán. Az ATM addig fog ott működni amíg el nem adják az épületet, utána kell majd megfelelő helyet találni annak is. Véleménye szerint tegyenek egy 10 milliós vételi ajánlatot rá.

A postával kapcsolatosan márciusban várható majd döntés, nem lehet tudni, hogy azzal mi lesz a jövőben. A fogorvos kérése, hogy az önkormányzat vegye fel közalkalmazottnak, mert vállalkozóként nem végzi tovább ezt a tevékenységet. A 3 település közösen finanszírozná a bérét, de ha nem szállnak be a költségekbe, akkor a normatíván felül 200eFt-ba kerülne az önkormányzatnak. Véleménye szerint a fogorvosra mindenképpen szükség van.

A benyújtott pályázatokról még nincs döntés, pedig az iskola és a konyha tető nagyon fontos lenne. A műfüves pályára, a Tájház tetőre, a szabidőparkra beadott pályázat elbírálása is folyamatban van még.

Saját erőből tudják megoldani ezt az iparterület melletti utat, Ürgeváron egy útszakaszt köveztek le, a Zrínyi utcában lévő útszakaszt is le kellene kövezni, mert már járhatatlan teljesen. Beázott a posta tető, ott is át kellett cserepezni egy részt. Sajnos a többi intézmény is beázik, a régi óvoda különösen rossz állapotba van, ott hamarosan katasztrófa lesz.

A szennyvizek szépen haladnak a munkákkal, jelenleg 5 brigád dolgozik az utcákban, türelmet kérnek mindenkitől.

Ismertette a 2023 évi rendezvények tervezetét, amire a költségvetésben elkülönítettek majd egy bizonyos összeget.


Amennyiben lesz rá lehetőség a Magyar Falu programban pályáznak több mindenre is, de még nem írták ki őket. A következő ülésen a költségvetést kell majd megtárgyalni, ahol majd részletsen beszélnek az idei évi tervekről.

Feuerbach Szabolcs polgármester: mivel egyéb kérdés, javaslat nem hangzott el, megköszönte mindenki munkáját, és a nyilvános ülést 16 óra 27 perckor bezárta.

K.m.f.t.


Feuerbach Szabolcs
polgármester




Tokainé dr. Mézes Mária
jegyző